

设备轰鸣、钻机声起，为了抢抓工程进度，吉林蒲烟高速公路“一工区”正月初三正式复工，施工现场一派热火朝天的繁忙景象；

正月初五，在浙江慈溪市逍林镇的宁波福尔达智能科技股份有限公司总部里，员工们开始为海外订单忙着赶制汽车空调出风口；

正月初六，在位于河北廊坊永清经开区的圆通速递北方总部基地，一辆辆快递车进进出出，一条条全自动分拣线24小时高速运转……

人勤春来早，奋进正当时。随着春节假期结束，许多人陆续开始返岗复工，企业开足马力加快生产，抢进度、赶订单，力争实现兔年新春“开门红”，为经济高质量发展增添活力。

抢抓“开门红”

重点企业春节不停工



重庆首批“爱心直通车”护送农民工返岗复工。重庆市人社局供图

正月初六上午，200余名重庆忠县籍农民工乘坐“爱心直通车”前往广东、浙江、福建等地返岗复工。据了解，首发4辆“爱心直通车”是重庆首批返岗直通车，全市预计将开通返岗“直通车”超500趟次。

“太周到了，不仅给我们组织专车，还为我们准备了口罩和干粮。”前往福建务工的农民工李师傅说。

春节假期前，重庆各区县人力社保局事先收集了农民工外出意愿和出行信息，提前与交通运输部门联系协调，科学制定农民工出行方案，确保农民工安全有序返岗复工。

专车、专列、专机……为切实解决节后务工人员返岗需求，多地政府部门统筹做好服务对接、运力调度，确保务工人员顺利返岗。

每年的春节前后还是外出返乡人员、高校毕业生等求职的高峰期，也是企业用人旺季。

“公司计划在今年将现有产能提升50%以上，对工人的需求量很大，除了正常的人员流动，目前用工还有一些缺口。”四川明泰微电子有限公司行政总监杨娟打开手机，一条一条地看着人力资源部门推送的求职者信息。

早在春节放假前夕，四川内江市市中区有关部门就举办了2023年市中区“春风行动暨就业援助月专场招聘会”，四川明泰微电子等6家企业为招聘会提供了13个工种、357个就业岗位。

从今年1月10日到3月30日，内江将利用零工市场、灵活就业街区等形式，在全市范围内举行159场“新春送岗”专场招聘活动，促进城乡劳动力就近就地就业，让更多返乡群众留在内江，建设内江。

今年1月初，宁夏原州区也启动了2023年春风行动暨就业援助月专场招聘活动。1500个就业岗位、舒适的就业环境及稳定就业半年奖补、连续缴纳3个月社保享受岗位补贴和招工奖励等各项政策福利接连推出，各项配套措施不断完善，让务工人员有更多的选择和留岗务工的信心。

冲刺“加速度”

经济高质量发展活力足